
 
 
 
Gentili Soci, 
 
di seguito Vi diamo alcune informazioni ricevute relative al pagamento del TFR: 
 
1. in data 26 settembre 2011 sono stati erogati gli anticipi  del 50% del TFR dalla Procedura: 

 tali anticipi afferiscono solo al TFR, non a ferie e H100 non godute 

 la tassazione è quella tradizionale (-23% fino a 15.000 Euro, etc.) 

 la seconda tranche del TFR verrà erogata a MARZO 2012 

 i crediti relativi a ferie e H100 non godute verranno erogati entro il 2012. 
 
2. Per i lavoratori con la cessione del quinto ci sono 3 situazioni diverse: 
 

- Avvenuta estinzione del debito con la finanziaria: bisogna consegnare la quietanza che attesta 
l’estinzione del debito presso gli uffici della Procedura, Largo Ponchielli n. 6, utilizzando un modulo 
che sarà messo sul sito nei prossimi giorni. Per sicurezza la stessa documentazione va depositata in 
Tribunale (stiamo predisponendo una modulistica per gli iscritti); 

- Trasferimento del contratto di cessione del quinto al nuovo datore di lavoro (CAI o altra 
società): bisogna depositare un’attestazione della finanziaria con l’indicazione dell’avvenuto 
trasferimento del contratto di cessione e di liberatoria del TFR, al momento bloccato dalla Procedura 
in favore della società finanziaria. La documentazione va depositata presso gli uffici della Procedura, 
Largo Ponchielli n. 6, utilizzando un modulo che sarà messo sul sito nei prossimi giorni. Per 
sicurezza la stessa documentazione va depositata in Tribunale (stiamo predisponendo una 
modulistica per gli iscritti); 

- Esistenza di un debito residuo con la finanziaria più basso del TFR: richiedere alla finanziaria 
un estratto conto aggiornato con indicazione della parte di TFR che si può liberare in favore del 
lavoratore e depositarlo sempre presso gli uffici della Procedura,  Largo Ponchielli n. 6, utilizzando 
un modulo che sarà messo sul sito nei prossimi giorni. Per sicurezza la stessa documentazione va 
depositata in Tribunale (stiamo predisponendo una modulistica per gli iscritti); 

Per coloro che hanno il contratto di cessione con la società finanziaria Xtesios s.p.a., anch’essa 
in A.S., si attiveranno direttamente i nuovi Commissari per cercare di avere la quietanza ovvero 
l’estratto conto e poter poi liberare il TFR dei lavoratori.  
 
 

4. Per i lavoratori con crediti ex Visco: nei prossimi giorni saranno comunicati i criteri di calcolo utilizzati 
dalla società Byte onde valutare la correttezza degli stessi e decidere se fare opposizione oppure no.   

 
5. I CUD saranno consegnati nelle prossime settimane. 
 
6. Per i lavoratori cassintegrati: il credito per TFR ed altre voci è stato accertato ed è incluso nello stato 

passivo. Il pagamento avverrà solo dopo la cessazione del rapporto di lavoro, con il passaggio in 
mobilità. In quel momento il lavoratore potrà scegliere se farsi liquidare il TFR dall’INPS (Fondo di 
garanzia) depositando la documentazione necessaria, oppure attendere il pagamento da parte della 
Procedura con i tempi che saranno comunicati in seguito.  
E’ rimasta ancora aperta la questione se sarà riconosciuto o meno il periodo di preavviso ai lavoratori in 
CIGS e chi deve pagare il TFR maturato durante la cassa integrazione (se direttamente l’INPS ovvero se 
deve pagarlo la Procedura. In ogni caso deve essere pagato). 

 
7. Il credito dei lavoratori per l’IVA Skymaster è stato riconosciuto ed ammesso al passivo, non 

essendo, però, un credito di lavoro come il TFR sarà pagato in una fase successiva. 
 
 
 

Segreteria Nazionale AERQUADRI 
 


